



ΝΕΒΡΟΠΟΛΗ

ΕΔΡΑ:
ΣΑΤΩΒΡΙΑΝΔΟΥ 29
10431 ΑΘΗΝΑ
ΤΗΛ: 6 9 7 1 7 3 5 1 5 5
ΣΥΝΤΑΣΣΕΤΑΙ ΑΠΟ
ΕΠΙΤΡΟΠΗ

ΜΗΝΙΑΤΙΚΗ ΕΦΗΜΕΡΙΔΑ ΤΗΣ ΕΝΩΣΗΣ ΜΕΣΕΝΙΚΟΛΙΤΩΝ ΑΘΗΝΑΣ

Κωδ. 3028 Έτος 44ο Νοέμβριος 2021 - Αριθμός φύλλου 504 Ίδρυτής - Εκδότης: Ένωση Μεσενικολιτών Αθήνας



Ευχές Δημάρχου για τις γιορτές

Η γέννηση του Θεανθρώπου στη φάτνη των αλόγων, αποτελεί βαθύ συμβολισμό και ανάδειξη πανανθρώπων αξιών, όπως αγάπη, ταπεινότητα, γέννηση της ελπίδας.

Είθε αυτή η γέννηση μαζί με την έλευση του νέου έτους, να αποτελέσουν αφορμή και αφετηρία για αλλαγή τρόπου σκέψης και ζωής για μια Κοινωνία περισσότερο δίκαιη και με λιγότερα προβλήματα.

Προσωπικά αλλά και εκ μέρους της δημοτικής αρχής, όλων των δημοτικών συμβούλων και των εργαζόμενων στο Δήμο, σας σφίγγω νοερά το χέρι και εύχομαι Χρόνια Πολλά και ευλογημένα, με Υγεία, Δύναμη, Δημιουργία, προσωπική και οικογενειακή ευτυχία.

ΧΡΟΝΙΑ ΠΟΛΛΑ – ΚΑΛΗ & ΔΗΜΙΟΥΡΓΙΚΗ ΧΡΟΝΙΑ!
Παναγιώτης Νάνος, Δήμαρχος Λίμνης Πλαστήρα

Ταχυδρομικές επιταγές

Επειδή πολλές επιταγές χάνονται, γι' αυτό παρακαλούμε στο εξής να αποστέλλονται στη διεύθυνση:
Καρβούνης Χρυσόστομος
Ψαρά 3, 4 - 8, Αγ. Ελενθέριος, Τ.Κ. 111 43
Αποστολή κειμένων στο mail: syl_mes_ath@yahoo.gr

ΣΗΜΑΝΤΙΚΗ ΔΙΗΜΕΡΙΔΑ

ΓΙΑ ΤΟΝ ΟΡΕΙΝΟ ΤΟΥΡΙΣΜΟΣΤΟ ΜΟΡΦΟΒΟΥΝΙ

Γράφει η Γιάννα Ποδηματιά

Σημαντική ημερίδα με θέμα τον ορεινό τουρισμό πραγματοποιήθηκε στο Μορφοβούνι 5 και 6 Νοεμβρίου 2021. Οργανωτές ο Δήμος Λίμνης Πλαστήρα, το διαδημοτικό Δίκτυο ΠΙΝΔΟΣ, η ΚΕΔΕ και η Πολυτεχνική Σχολή του Α.Π.Θ.

Στη διημερίδα εξετάστηκαν οι μεγάλες προοπτικές περαιτέρω τουριστικής ανάπτυξης της Νότιας Πίνδου, αλλά και ευρύτερα ανάδειξης του ορεινού τουρισμού, ως έναν παράγοντα για την ανάκαμψη της εθνικής μας οικονομίας.

Η Υφυπουργός Τουρισμού κ. Σοφία Ζαχαράκη στην ομιλία της εξήγγειλε τη διάθεση 92.000.000 ευρώ από το Ταμείο Ανάπτυξης για την ανάπτυξη του ορεινού τουρισμού, με τα 46.000.000 να αφορούν έργα υποδομής και υπόλοιπα 46.000.000 να προορίζονται για την εκπαίδευση των εργαζομένων του κλάδου. Η κ. Ζαχαράκη υπογράμμισε μεταξύ άλλων ότι η κυβέρνηση επενδύει πλέον στην στρατηγική ανάπτυξη και προώθηση του ορεινού τουρισμού ως έναν παράγοντα για την ανάκαμψη της εθνικής μας οικονομίας και την επαναφορά όλων των παραγωγικών δυνάμεων του τόπου σε αναπτυξιακή τροχιά. Κι αυτό γιατί αν και βρισκόμαστε σε μία κατά κύριο λόγο ορεινή χώρα, την 3η κατά σειρά στην Ευρώπη, προικισμένη με ιδιαίτερο φυσικό κάλλος αλλά και πλούσια λαογραφία, το ελληνικό βουνό και οι δυνατότητες του παραμένουν, δυστυχώς, σε μεγάλο βαθμό ανεκμετάλλευτες και ανεξερεύνητες.

Προτεραιότητα πλέον είναι η ανάπτυξη εθνικής στρατηγικής για τον ορεινό τουρισμό στην χώρα μας και στόχος η προσέλκυση τουριστικού ενδιαφέροντος όλο τον χρόνο με όρους βιωσιμότητας και σεβασμού προς το περιβάλλον.

Παράλληλα επιδιώκει και προωθεί την αξιοποίηση κάθε διαθέσιμου χρηματοδοτικού εργαλείου προκειμένου το συγκριτικό πλεονέκτημα της ορεινής ηπειρωτικής χώρας μας να θωρακισθεί και αναδειχθεί ακόμη περισσότερο με υποδομές σύγχρονες και ασφαλείς.

Στις μεγάλες προοπτικές ανάπτυξης του ορεινού τουρισμού στην περιοχή μας αναφέρθηκε στο χαιρετισμό του ο Υπουργός Δικαιοσύνης κ. Κων. Τσιώρας τονίζοντας ότι βασικός στόχος είναι να αναδειχθεί η ταυτότητα της περιοχής. Η υγειονομική κρίση όπως τόνοιε άλλαξε σε μεγάλο βαθμό τα δεδομένα, οι επιπτώσεις του Ιανού ήταν επίσης σημαντικές αλλά η Πολιτεία ανταποκρίθηκε, οι πληντικές επουλώνονται και πλέον με κατάλληλο σχεδιασμό και αξιοποιώντας τους πόρους που πρόκειται να διατεθούν ο ορεινός όγκος του νομού μπορεί να αξιοποιησει τις πολλές προοπτικές για ανάπτυξη του τουριστικού προϊόντος.

Στις προοπτικές ανάπτυξης του θρησκευτικού του-



ρισμού στην περιοχή μας που διαθέτει πολύ σημαντικά θρησκευτικά μνημεία κυρίως στον ορεινό της όγκο αναφέρθηκε στην τοποθέτησή του ο Σεβασμιότατος Μητροπολίτης Θεσσαλιωτίδος και Φαναριοφερσάλων κ. Τιμόθεος. Χαιρετισμούς απηύθυναν επίσης ο Υφυπουργός παρά τω Πρωθυπουργό Χρ. Τριαντόπουλος, οι βουλευτές Καρδίτσας κ. Γεωργ. Κωτσός και Ασημ. Σκόνδρα, ο «οικοδεσπότης» Δήμαρχος Λίμνης Πλαστήρα κ. Παν. Νάνος, ο Δήμαρχος Αργιθέας και Πρόεδρος του διαδημοτικού Δικτύου ΠΙΝΔΟΣ κ. Ανδρ. Στεργίου, ο οποίος απένειμε και τιμητική πλακέτα στην κ. Ζαχαράκη, οι Αντιπεριφερειάρχες Καρδίτσας και Ευρυτανίας κ.κ. Κων. Νούσιος και Αρ. Τσιούς, ο Πρόεδρος του Επιμελητηρίου Καρδίτσας κ. Κων. Ζυγογιάννης και εκπρόσωπος της Πολυτεχνικής Σχολής του ΑΠΘ, ενώ μεταξύ άλλων παραβρέθηκαν Δήμαρχοι και εκπρόσωποι Δήμων του Δικτύου Πίνδος και εκπρόσωποι φορέων της περιοχής.

Απόσπασμα από το κλιμάκιο του δημάρχου Λίμνης Πλαστήρα κ. Παναγιώτη Νάνου. «Είναι σημαντικό που συζητάμε σήμερα εδώ, για την ανάπτυξη του Ορεινού Τουρισμού στην μετά-Covid εποχή και μάλιστα για την αποφυλωμένη πληθυσμακά Νότια Πίνδο. Σας υποδέχομαι στην έδρα του Δήμου, το Μορφοβούνι, όπου σύμφωνα με την στατιστική έχει 578 μόνιμους κατοίκους, από τους 1204 που απογράφηκαν το 2011, έχει

1380 εγγεγραμμένοι ψηφοφόροι, αλλά το χειμώνα μένουν μόνο 140 πραγματικά μόνιμοι κάτοικοι. Αναφέρω το παράδειγμα του χωριού μου για να πω ότι όσα κι αν συζητήσουμε είναι ανώφελα αν δεν κάνουμε κάτι για την επανακατοίκηση της υπαίθρου.

Ο Ορεινός Τουρισμός, είναι μία πολιτική ανάπτυξης, αλλά και η ανεκμετάλλευτη φλέβα χρυσού για την Εθνική Οικονομία. Είναι η αστείρευτη πηγή του Τουρισμού, ένας δυναμικός κλάδος που υποφέρει από την εποχικότητα και φεύγει μαζί με το καλοκαίρι, αφήνοντας συνάλλαγμα 3 μηνών και αναμνήσεις για τους υπόλοιπους μήνες. Το εθνικό στοίχημα στον Τουρισμό είναι, πως θα μετατραπεί σε χώρα προορισμού 4 εποχών και όλων των ημερών.

Το δικό μας στοίχημα εδώ είναι πως θα περάσουμε από τις διαπιστώσεις στην πράξη.

Από τα λόγια στα έργα. Από τις ιδέες, σε σχέδια και τις μελέτες για να γίνει έργο η συνέπεια. Αυτό δεν είναι εύκολο, αλλά ούτε και δύσκολο. Είναι το ίδιο εύκολο και δύσκολο, όπως εμείς. Είναι εύκολο για εκείνους που διαθέτουν ένα άλλο όραμα για την Ορεινή Ελλάδα, κεντρική πολιτική βούληση, Περιφερειακή και Τοπική Αυτοδιοίκηση αποφασισμένη να επενδύσει σε υποδομές που θα υπηρετήσουν την Ανάπτυξη.

Είναι δύσκολο για όσους δεν πιστεύουν ότι ήλθε ο καιρός να διεκδικήσουμε δυναμικά όσα μας στέγησε το Παρέλθον. Ότι είναι η ώρα να σχεδιάσουμε μια Ολοκληρωμένη Χωρική Επένδυση για τη Νότια Πίνδο.

Ότι είναι η στιγμή να επανασχεδιάσουμε το Τουριστικό προϊόν, με γνώμονα την αποκτηθείσα εμπειρία, αλλά και με οδοδείκτη τις διεθνείς τάσεις του Εναλλακτικού Τουρισμού που μπορεί ο κάθε τόπος και Δήμος να υποστηρίξει.

Είναι η στιγμή να απλώσουμε χέρια συνεργασίας, αναγνωρίζοντας την αξία ενός εκάστου, μα προπαντός ότι ο γειτονικός Δήμος έχει αυτό που μας λείπει και ότι εμείς έχουμε κάτι που οφείλουμε να συνεισφέρουμε στη συλλογική προσπάθεια.

Και έχουμε δίπλα μας πολιτικούς και αυτοδιοίκηση με όραμα, οι υπουργοί μας είναι εδώ, ο Περιφερειάρχης, όλοι μας, τι πιο τρανή απόδειξη ότι ξεκινάμε με οιωνούς καλούς.

Τέλος, για εκείνους που ακούνε για βουνά σκέφτονται ότι είναι άγονες και προβληματικές περιοχές, θα επαναλάβω μία αλήθεια που λέω για δεκαετίες:

Δεν υπάρχουν άγονες και προβληματικές περιοχές. Υπάρχουν άγονες αντιλήψεις και προβληματικές πολιτικές επιλογές. Και από τις επιλογές μας κυρίες και κύριοι, κρινόμαστε όλοι, από τους πολίτες μέχρι την Ιστορία.»

ΕΥΧΕΣ ΤΟΥ ΔΗΜΑΡΧΟΥ

Προς Ένωση Μεσενικολιτών Αθίνας

Ο Δήμαρχος και το Δημ. Συμβούλιο του Δήμου "Λίμνης Πλαστήρα" σας εύχονται, Χρόνια Πολλά και Εντυχιωμένο το 2022



ΕΥΧΕΣ ΓΙΑ ΤΟΥΣ ΔΗΜΟΤΕΣ

Ο Δήμαρχος του Δήμου "Λίμνης Πλαστήρα" κ. Νάνος Παναγιώτης εύχεται στους Δημότες του Δήμου μας και σ' όλο τον κόσμο, Χρόνια Πολλά κι εντυχιωμένος ο Καινούργιος Χρόνος 2022

Ο Δήμαρχος
Νάνος Παναγιώτης

ΕΥΧΕΣ

Η Πρόεδρος του Τοπικού Διαμερίσματος Μεσενικόδα του Δήμου Λίμνης Πλαστήρα Ποδηματιά Ουρανία, τα μέλη του Δ. Σ. και οι δημοτικοί σύμβουλοι Ιωάννα Ποδηματιά και Αδέκος

Μηδίσκος, Εύχονται στους Λιμνιανούς και στους Απανταχού Μεσενικολίτες, Κατά Χριστούγεννα.
Χρόνια πολλά με Ειρήνη, Υγεία και Εντυχία ο Καινούργιος Χρόνος 2022.



Το Διοικητικό Συμβούλιο της "Ένωσης Μεσενικολιτών Αθηνών" και η Συνδιακτική Επιτροπή της "Νεβρόπολης" εύχονται σε όλους τους χυριανούς, στα μέλη της Ένωσης, στους φίλους μας και στους αναγνώστες της

"Νεβρόπολης", Χρόνια Πολλά, Εντυχιωμένος και Ειρηνικός ο Νέος Χρόνος 2022

Για το Διοικητικό Συμβούλιο και τη Συνδιακτική Επιτροπή της "Νεβρόπολης"

Χρυσόστομος Ν. Καρβούνης
Πρόεδρος της Ένωσης

Η "Ένωση Μεσενικολιτών Καρδίτσας" εύχεται σε όλους τους Μεσενικολίτες εντυχιωμένο το Νέο Έτος 2022

Για το Διοικητικό Συμβούλιο ο Πρόεδρος Περικλής Μαδαριτών

Ο "Ποδηματικός και Μορφωτικός Σύλλογος Μεσενικόδα" εύχεται στους απανταχού Μεσενικολίτες και Μεσενικολίτισσες εντυχιωμένο και ειρηνικό το Νέο Έτος 2022

Για το Διοικητικό Συμβούλιο ο Πρόεδρος Δημήτρης Σκαμαγκούδης

Ένωση Μεσενικολιτών Αθηνών

Άρθρο του ΚΕΡΑΣΟΠΟΥΛΑ

Μέσω της εφημερίδας "Νεβρόπολη" θέλω να πω λίγα λόγια για την ίδρυση της Ένωσης Μεσενικολιτών στην Αθήνα.

Το χίλια εννιακόσια εβδομήντα ένα, όταν στην Ελλάδα κυβερνούσε η χούντα των Συνταγματαρχών, ήταν πολύ δύσκολο να ιδρύσεις σύλλογο χωρίς την διοίκηση να την διορίζει η ασφάλεια.

Τότε λοιπόν μαζευτήκαμε ο Σωτήρης Βλάτσιος, ο Γιαννακός Καρβούνης, ο Γιώργος Ψημμένος (μαρμπέρης), ο Κώστας Βασαράνης, ο Γιάννης Παϊζάνος, ο Γιώργος Λαδιάς και εγώ. Όλοι εμείς είχαμε καταγωγή αριστερών φρονιμάτων και ήταν σίγουρο πως δεν μπορούσαμε να ιδρύσουμε σύλλογο. Έπρεπε να συγκεντρώσουμε μέλη που δεν είχαν την δική μας καταγωγή ιστορικά.

Έτσι μας πλαισίωσαν άλλοι χωριανοί όπως ο Γιώργος Δ. Παπαναστασίου, ο Κώστας Κλεφτάκης, ο Κώστας Δ. Κάτσιανος, ο Κώστας Α. Ποδηματιάς και ο Κώστας Κατσάκος.

Ο Κώστας Βασαράνης, παλιός πολιτικός και πανέξυπνος, είπε στον Κώστα Κατσάκο να κάνει κρούση στον Θωμά να ηγηθεί του

Συλλόγου γιατί αυτός ήταν τότε το βαρόμετρο, με το κύρος που διέθετε, για το Σύλλογο.

Όταν δέχτηκε μαζευτήκαμε όλοι γύρω του όπως μαζεύονται τα κλωσόπουλα στην κλώσα.

Ιδρύθηκε ο Σύλλογος και προγραμματίσαμε και τον πρώτο χορό (συνεστίαση) του Συλλόγου, δεν θυμάμαι το κέντρο ποιο ήταν, αλλά θυμάμαι ότι ο Γιώργος Λαδιάς έκλεισε το κέντρο από το καλοκαίρι για να πληρώσουμε λιγότερα. Η ημερομηνία ήταν μετά τον Φάτον οπότε έπρεπε να αναβιώσουμε το έθιμο των Λουκατζαράϊων. Δεν είχαμε όμως κουνούνια και πήγαμε στο Μοναστηράκι όπου τα ακριβοπληρώσαμε. Ντυθήκαμε τότε τρία άτομα, εγώ, ο Γιώργος Παπαναστασίου και ο Παναγιώτης Απ. Μαλαμίτης. Είπαμε τα τραγούδια και τα λεφτά που μαζέψαμε τα δώσαμε στο Σύλλογο.

Ευτυχώς που υπάρχουν πολλοί αφανείς ήρωες στο χωριό μας χωρίς ταμπέλες και επιγραφές και χωρίς ανταλλάγματα.

Αυτός ο Σύλλογος στα 50 χρόνια ιστορίας του μεγαλούργησε και έκανε πράγματα για χωριό με μοναδικό στόχο την αναβάθμιση του Μεσενικόδα.

Ομιλία της κυρίας Ιωάννας Ποδηματά, με θέμα: "Ο Ορεινός Τουρισμός στη Νότια Πίνδο, στη μετά - covid Εποχή"

Κτίζοντας μελλοντικά σημεία τουριστικού ενδιαφέροντος. Καινοτόμα παραδείγματα από το σχεδιασμό του Δήμου Λίμνης Πλαστήρα. Επιχειρησιακό πρόγραμμα 2020-2025

Ομιλία της κυρίας Ιωάννας Ποδηματά, Δημοτικής Συμβούλου του Δήμου Λίμνης Πλαστήρα στη Δημερία του Διεύθυνσης Πίνδος, ΠΙΝΔΟΥ ΑΝΑΒΑΣΙΣ με θέμα: "Ο Ορεινός Τουρισμός στη Νότια Πίνδο, στη μετά - covid Εποχή", που συνδιοργάνωσε ο Δήμος Λ. Πλαστήρα με το Δίκτυο Δήμων ΠΕΡΙΟΧΗΣ ΠΙΝΔΟΥ, την ΚΕΔΕ και την Πολυτεχνική Σχολή ΑΠΘ στο Μορφοβούνι, στην αίθουσα "Αντώνης Σαμαράκης".



Η Ι. Ποδηματά στο βήμα

Ο τόπος μας έχει ανάγκη την κάθε ανθρώπινη πνοή, την κάθε ύπαρξη που τον επισκέπτεται. Π ρ ο σ φ έ ρ ε ι ανάσα φυσική στον επισκέπτη, όνειρα δεμένα με τη φύση, στιγμές ανεπανάληπτες. Ζητάει φροντίδα και σεβασμό της ύπαρξής του και αποσκοπεί στην άμεση ανάπτυξη, δίχως παράφορο αλλοίωση. Στο πλαίσιο αυτό σας καλωσορίζουμε εγκάρδια κυρία

Υφυπουργέ και αγαπητοί σύνεδροι στις παρυφές των Αγραφών, στα όμορφα χωριά μας και στη Λίμνη Πλαστήρα. Η ανάπτυξη του ορεινού τουρισμού αποτελεί διαχρονικό αιτούμενο, ακριβώς διότι από τη δυναμική ανάπτυξη εξαρτάται το οικονομικό αποτύπωμα στις ορεινές φθίνουσες πληθυσμακά κοινωνίες. Οι φορείς του τουρισμού και προτίσως η τοπική αυτοδιοίκηση οφείλει να δημιουργεί συνθήκες αλλά και υποδομές ανανέωσης του τουριστικού προϊόντος, διεύρυνσης θεματικών μορφών τουρισμού, νέες δραστηριότητες και γενικά να καλλιεργεί συνθήκες αύξησης της απασχολησιμότητας των επισκεπτών. Στόχος των ορεινών κοινωνιών είναι να δημιουργεί δεκαε-

τικά κίνητρα έτσι ώστε ο τουρίστας να διαπιστώνει την ανάγκη ότι πρέπει να ξαναβρεθεί στον τόπο διότι δεν πρόλαβε να καλύψει όλα τα ενδιαφέροντά του. Η ανανέωση του τουριστικού προϊόντος επιβάλλεται και για ένα άλλο λόγο: Οφείλουμε να δημιουργήσουμε ειδική σχέση με τον επισκέπτη τουρίστα να τον κάνουμε να νιώσει φίλος της περιοχής μας ώστε να επιστρέφει όσο συχνότερα γίνεται και αυτομάτως να αποτελεί τον καλύτερο διαφημιστή μας. Για να το πετύχουμε αυτό είναι καθήκον μας να διαβάσουμε τις βαθύτερες ανάγκες των επισκεπτών μας, τα ενδιαφέροντά τους, τις προτιμήσεις τους και γενικά τι είναι αυτό που τον προσφέρει ικανοποίηση. Προς την κατεύθυνση αυτή πρέπει να αξιοποιήσουμε όλα τα συγκριτικά πλεονεκτήματα του τόπου μας: Φυσικό περιβάλλον, ιστορικά γεγονότα και τόπους, εμβληματικές προσωπικότητες, ήθη και έθιμα, γαστρονομία, γεωγενεσιολογία, πολιτισμός και άλλες εκδηλώσεις. Με άλλα λόγια να πολλαπλασιάσουμε τα σημεία αναφοράς σε κάθε χωριό, κάθε Δήμο, στην Πίνδο ολόκληρη.

Στο Δήμο Λίμνης Πλαστήρα προσπαθούμε να αναπτύξουμε τα συγκριτικά πλεονεκτήματα κάθε κοινότητας και να προσδώσουμε σε αυτή στοιχεία αλλά και επενδύσεις που θα καταστήσουν κάθε χωριό ξεχωριστό πόλο έλξης των επισκεπτών. Το νέο αυτό πρότυπο το χαρακτηρίζουμε ως πολυκεντρικό μοντέλο Δήμου Λίμνης Πλαστήρα. Έχουμε μια διαφορετική αντίληψη για την αυτοδιοίκηση και για την ανάπτυξη. Έχουμε μια διαφορετική προσέγγιση για τη χώρα Ελλάδα, πιστεύουμε ακράδαντα ότι κάθε τόπος έχει τις δικές του δυνατότητες και εμείς αναγνωρίζουμε τις δικές μας. Και όπως λέει ο Δήμαρχός μας δεν υπάρχουν άγονες και προβληματικές περιοχές υπάρχουν μόνο άγονες αντιλήψεις και προβληματικές πολιτικές επιλογές.

Για να γίνουν περισσότερα κατανοητά τα παραπάνω θα σας παρουσιάσουμε με συντομία τις παρεμβάσεις που έχουμε κάνει τα τελευταία δύο χρόνια και είναι μοναδικές όχι μόνο για τη Λίμνη Πλαστήρα και την Πίνδο αλλά και κάποιες από αυτές για τη χώρα την ίδια.

- 1. Ξεναύει με το Υπαίθριο Μουσείο σύγχρονης τέχνης Χόρο - Χρόνου -Άγραφου το οποίο θα δημιουργηθεί στο Μορφοβούνι Καρδίτσας στην ιστορική τοποθεσία Στεφάνι. Η πρώτη φάση του έργου έχει ενταχθεί στο πρόγραμμα Αντώνης Τρίτσης και αναμένεται σύντομα η δημοπράτηση. Το έργο τελεί υπό την αιγίδα της Επιτροπής Ελλάδας 2021 και θεωρείται ως ένα εμβληματικό έργο καθότι το υπαίθριο μουσείο σύγχρονης τέχνης θα είναι μοναδικό για την Ελλάδα και ένα από τα ευρωπαϊκά σημεία αναφοράς των υπαίθριων μουσείων.
- 2. Οι πτήσεις με το αερόστατο που ξεκίνησαν πλοτικά το καλοκαίρι του 2020 θα γίνονται πλέον συστηματικά, δεδομένου ότι ο Δήμος Λίμνης Πλαστήρα δημιούργησε

φίλικό περιβάλλον για τη δημιουργία μόνιμης βάσης αερόστατου και προγραμματισμένες πτήσεις επάνω από τη λίμνη. Η δραστηριότητα φιλοξενείται στον Δημοτικό Ξενώνα Τσαφδάκι Μοσχάτου έπειτα από επενδυτική πρόταση που υπέβαλε η ιδιωτική εταιρεία. Κοινός Στόχος είναι να μετατραπεί η Λίμνη Πλαστήρα σε σημείο αναφοράς για το Αερόστατο στην Ελλάδα.

3. Στη θέση Βοτανικός κήπος δημιουργήσαμε ένα νέο θεματικό πάρκο δίπλα στη Λίμνη. Πρόκειται για το πάρκο της αγάπης το οποίο δημιουργήθηκε το καλοκαίρι του 2021 και προορίζεται για την τέλεση Ρομαντικών Πολιτικών Γάμων. Αξιοσημείωτο είναι δε ότι στο σημείο έχουν πραγματοποιηθεί περισσότεροι από 15 πολιτικοί γάμοι μέχρι σήμερα.

4. Ιστορικά μονοπάτια. Στο πλαίσιο εορτασμού των 200 χρόνων από την επανάσταση του 1821 ο Δήμος μας σχεδίασε, συντήρησε και απέδωσε σε χρήση ιστορικά μονοπάτια που συνδέονται με τους εθνικούς αγώνες και τα επαναστατικά κινήματα των Αγραφών. Ενδεικτικά αναφέρουμε το μονοπάτι (Γαζή) Μεσενικόλα, το μονοπάτι Άγιος Κωνσταντίνος Βουναίου, το μονοπάτι ταμπούρια του Καραϊσκάκη-Κλεφτόβρυσση Κερασιάς, τρία διαχρονικά μονοπάτια που διέχρονισαν στα σύντομα του 1882 όταν δημιουργήθηκε το νέο Ελληνικό Κράτος μετά την επανάσταση του 1821. Πρόκειται για το ορειβατικό μονοπάτι Νεοχώρι - Ορειβατικό Καταφύγιο - Κούλια Καραμανώλη - Καζάρμα όπου βρίσκονται ερείπια φυλακίων και στρατώνες των πρώτων συνόρων. Επίσης υπάρχουν και δευτερογενή μονοπάτια με ανάλογη σημασία αλλά δεν έχει νόημα να αναφερθούν λεπτομερώς εδώ.

5. Αστροκατασκήνωση Μεσενικόλα. Πρόκειται για μια μοναδική για τη Θεσσαλία θεματική κατασκήνωση η οποία φιλοδοξεί στη θέση Διάσελο Μεσενικόλα να δημιουργήσει πεδία αστροπαρατήρησης για τους εκατοντάδες ερασιτέχνες αστρονόμους. Για την αστροκατασκήνωση ολοκληρώθηκε η μελέτη και αναζητείται χρηματοδότηση.

6. Ναυταθλητικές δραστηριότητες περιμετρικά της Λίμνης, όπως Ναυταθλητική εβδομάδα, κληρονομικοί αγώνες water polo, beach volley και τρεις πλαζ για κολύμβηση.

7. Θεματικά πάρκα, όπως το πάρκο μανιταρόφλων στη θέση Νεβρός Κρουροειών με στόχο τη φιλοξενία δράσεων συλλόγων μανιταρόφλων από όλη την Ελλάδα. Πολυθεματικό πάρκο Σταυρού Κερασιάς, Περιβαλλοντικά πάρκα κατά μήκος των ποταμών Καριτωτής και Μέγας Πεζούλας Φυλακτής.

8. Αναβάθμιση πολιτιστικών εκδηλώσεων και δημιουργία νέων με την επωνυμία παράδοση στο μέλλον οι οποίες οργανώνονται το 12ήμερο των Χριστουγέννων και περιλαμβάνουν το πάντρεμα της φωτιάς 24 Δεκεμβρίου,

την χοροθεατρική performance με εντυπωσιακή οδήγη αναμμένων κεριών στη Λίμνη μαζί με τις ευχές την παραμονή της Πρωτοχρονιάς, τα Ροκαντζάρια την παραμονή των Φώτων καθώς και άλλες πολιτιστικές και αθλητικές εκδηλώσεις όλο το χρόνο όπως είναι η γιορτή Κρασιού Μεσενικόλα, η Ευρωπαϊκή Εβδομάδα Κινητικότητας και άλλα.

9. Διοργανώσεις για την ανάδειξη της τοπικής γαστρονομίας και καινοτόμων επιχειρήσεων που δραστηριοποιούνται στην περιοχή και συνδέονται με τον ορεινό τουρισμό.

10. Θερινές Ακαδημίες και θερινά σχολεία με τη συμμετοχή πανεπιστημίων από την Ελλάδα και χώρες του εξωτερικού.

11. Επαναπροσδιορίζουμε το ρόλο και τη λειτουργία δομών που έφτασαν μέχρι τις μέρες μας με προβληματική λειτουργία ή δεν λειτουργήσαν ποτέ, όπως το Μουσείο Οίνου και Αμπέλου στην Μεσενικόλα που λειτουργεί για πρώτη φορά συστηματικά, από 7-10-2021 και γίνεται προσπάθεια εμπλουτισμού με νέα είδη. Ομοίως επανασχεδιάστηκε και λειτουργεί πλέον μόνιμα το Δημοτικό Μουσείο Ιστορίας Νικόλαος Πλαστήρας στο Μορφοβούνι. Το ίδιο συνέβη και με τον Βοτανικό Κήπο Νεοχωρίου ο οποίος επαναιετοδοτείται από τον Ιούνιο του 2021 αναβαθμισμένος και με περισσότερα είδη χλωρίδας της περιοχής.

12. Τέλος προγραμματίζουμε την επανάχρηση του Γυμνασίου Μεσενικόλα, επένδυση 780.000 ευρώ με στόχο τη δημιουργία Κέντρου Πολιτισμού όπου θα παρουσιαστεί μέσα από θεματικές εκθέσεις η ιστορία και ο πολιτισμός της περιοχής.

Αγαπητοί σύνεδροι σας παρουσιάσαμε τον τρόπο με τον οποίο η νεοσύστατη ομάδα διεκδικεί την θέση της στο champion Ling του διεθνούς τουρισμού.

Μέσα από αυτή την ομάδα μαζί και με παλαιότερες δράσεις και υποδομές επιχειρούμε την προσέλκυση ξένων τουριστών προκειμένου να πετύχουμε καλύτερα οικονομικά και κοινωνικά αποτελέσματα. Ελπίζουμε να έχουμε λόγους πολλούς να το κάνουμε με την απλότητα την ειλικρίνεια, την φιλοτιμία, την αυτοθυσία, το μεράκι και τη φλόγα που μας διακαίει δίνοντας κομμάτι της ψυχής μας για την εκπλήρωση αυτών των στόχων, να σας κερδίσουμε ως συμμάχους μας, ως συνοδοιπόρους στις προσπάθειές μας.

Ευχόμεστε οι δράσεις και οι ιδέες του Δήμου Λίμνης Πλαστήρα να αποτελέσουν την αφορμή και το ερέθισμα για ανάλογες πρωτοβουλίες των Δήμων που αποτελούν το Δίκτυο Πίνδος. Εμείς μοιραζόμαστε μαζί σας τα σχέδιά μας διότι πιστεύουμε ότι οι συνέργειες οι συνεργασίες, η εξοστρέφεια, η καινοτομία, αποτελούν εγγύηση για την ανάπτυξη της ορεινής Ελλάδας, για την ανάπτυξη της Πίνδος.

ΑΠΟΓΡΑΦΟΜΑΣΤΕ ΣΤΟ ΜΕΣΕΝΙΚΟΛΑ ... ΓΙΑ ΝΑ ΕΧΟΥΜΕ ΜΕΛΛΟΝ!

Αυτή η απογραφή πληθυσμού 2021 είναι ΚΑΘΟΡΙΣΤΙΚΗ για την πορεία των Κοινοτήτων μας. Η χρονική στιγμή βρίσκει πολλούς από τους δημότες μας σε μεγάλες πόλεις, παρότι μένουν τον περισσότερο χρόνο στα χωριά μας.

ΕΠΙΣΤΡΕΦΟΥΜΕ ΣΤΗΝ ΠΑΤΡΙΔΑ - ΑΠΟΓΡΑΦΟΜΑΣΤΕ ΣΤΑ ΧΩΡΙΑ ΜΑΣ! ΜΕΤΡΑΜΕ ΤΗΝ ΑΓΑΠΗ ΜΑΣ ΓΙΑ ΤΟΝ ΤΟΠΟ, ΤΗ ΔΥΝΑΜΗ ΜΑΣ!

ΑΠΟΓΡΑΦΤΕΙΤΕ ΟΛΟΙ ΣΤΟ ΜΕΣΕΝΙΚΟΛΑ!

ΑΓΓΕΛΙΑ

Κοπή και κλάδεμα υψηλών δέντρων

Αναλαμβάνουμε άφορη και ολοκληρωμένη καθαριότητα σε οικόπεδα και εξωτερικούς χώρους οικιών, στο χωριό και στην πόλη.

Χρήστος Καραπάνος
Τηλ. 6942660161 - 6982351706

ΠΩΛΕΙΤΑΙ

Πωλείται οικόπεδο στο Μεσενικόλα 510m2 με θέα στο Θεσσαλικό κάμφο και είσοδο από τον κεντρικό δρόμο.

Τράντου Αικατερίνη
Τηλ. 2421215133

ΣΩΘΗΚΕ Η ΝΙΑΛΑ ΑΠΟ ΤΑ ΑΙΟΛΙΚΑ - Ο ΑΓΩΝΑΣ ΣΥΝΕΧΙΖΕΤΑΙ ΓΙΑ ΤΑ ΑΓΡΑΦΑ ΣΥΝΟΛΙΚΑ!

Ανακοίνωση δημάρχων Λίμνης Πλαστήρα - Αγραφών - Αργιθέας.

Με τις δύο πρόσφατες απορριπτικές αποφάσεις του Υπουργείου Ενέργειας και Περιβάλλοντος, έσβησε οριστικά ο κίνδυνος της καταστροφής της «κοιμωμένης των Αγραφών» από τις ανεμογεννήτριες. Πρόκειται για σπουδαία συλλογική νίκη της κοινωνίας των πολιτών, την οποία χαίρεται ως δήμαρχοι των Θεσσαλικών και των Ευρυτανικών Αγραφών. Πρόκειται για ηθική και πολιτική δικαίωση, όλων όσων ανά το Πανελλήνιο στρατεύτηκαν για τη σωτηρία των ιστορικών Αγραφών. Όσων υπερασπίστηκαν με κάθε τρόπο την προστασία του Περιβάλλοντος σε μία περιοχή με ιδιαίτερο ιστορικό, πολιτιστικό και οικολογικό ενδιαφέρον. Η «νίκη της Νιάλας» είναι συλλογική και αποτελεί τη δικαίωση πολυχρονων αγώνων, αλλά και το δίδαγμα ότι κανένας δίκαιος αγώνας δεν χάνεται.

Κερδίσαμε τη μάχη, αλλά ο Αγώνας για τη σωτηρία των Αγραφών συνεχίζεται, γιατί η απειλή είναι εδώ. Τα υπόλοιπα βουνά της Αργιθέας, του Μουζακίου, των Ευρυτανικών Αγραφών συνεχίζουν να απειλούνται από τα αιολικά. Κάνουμε γνωστό ότι σχεδιάζονται επάνω από τη λίμνη Πλαστήρα, στο Βουτσικάκι, στη Καράβα και Χονδροσπάνι να εγκαταστήσουν ανεμογεννήτριες βιομηχανικού τύπου.

Καλούμε όλους να συνεχίσουμε τον κοινό αγώνα για τη σωτηρία των Αγραφών, να παραμείνουν τα βουνά μας αναλλοίωτα, με την ιστορική, γεωλογική και οικολογική αριστεία που χάρισε η Φύση. Είμαστε υπέρ των ΑΠΕ μέσα από ένα Εθνικό σχεδιασμό και ένα Εθνικό χωροταξικό. Απευθύνουμε προσκλητήριο σε φορείς και πολίτες, να εντείνουμε τον ειρηνικό μας αγώνα για την προστασία των βουνοκορφών των Αγραφών. Ο αγώνας συνεχίζεται σε πολιτικό, νομικό και κοινωνικό επίπεδο, με την ανάληψη κοινών πρωτοβουλιών.

Κερδήθηκε μία κρίσιμη μάχη, συνεχίζουμε τον αγώνα για τη σωτηρία των Αγραφών συνολικά.

Οι δήμαρχοι Θεσσαλικών και Ευρυτανικών Αγραφών.
Παναγιώτης Νάνος, Λίμνης Πλαστήρα
Ανδρέας Στεργίου, Αργιθέας
Αλέξης Καρομαπίτης, Αγραφών Ευρυτανίας.

“ΕΠΙΣΤΡΟΦΗ ΣΤΗΝ ΠΑΤΡΙΔΑ” ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ ΔΗΜΟΥ ΛΙΜΝΗΣ ΠΛΑΣΤΗΡΑ ΓΙΑ ΤΟ ΖΩΝΤΑΝΕΜΑ ΤΗΣ ΥΠΑΙΘΡΟΥ! ΑΠΟΓΡΑΦΟΜΑΣΤΕ ΣΤΑ ΧΩΡΙΑ ΜΑΣ - ΕΠΙΣΤΡΕΦΟΥΜΕ ΤΩΡΑ!

Από το Δήμο Λίμνης Πλαστήρα

Με αφορμή την απογραφή πληθυσμού 2021, ο Δήμος Λίμνης Πλαστήρα έχει δρομολογήσει ένα ειδικό πρόγραμμα για «επιστροφή στην πατρίδα» των μεταναστών, αλλά και όσων θα ήθελαν να ζήσουν σε ασφαλές υγειονομικό περιβάλλον, με νέες δυνατότητες και ευκαιρίες!

ΤΩΡΑ ΑΠΟΓΡΑΦΟΜΑΣΤΕ ΣΤΑ ΧΩΡΙΑ! ΣΥΜΜΕΤΕΧΟΥΜΕ ΣΕ ΕΝΑ ΦΙΛΟΔΟΞΟ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ το οποίο περιλαμβάνει συνθήκες απασχόλησης, στον πρωτογενή τομέα. Την οικογενειακή, τον Τουρισμό. Προπαντός μια άλλη Ποιότητα ζωής!

Με Καινοτόμες Ιδέες και Εξωστρέφεια δημιουργούμε:

- «Τράπεζα Γης», για όσους θα ήθελαν να ασχοληθούν με την αγροτική παραγωγή. Διαθέτουμε καστανομερίδια σε μόνιμους κατοίκους ή όσους θέλουν να επιστρέψουν στα χωριά μας, μετατρέπουμε δάση άγριας καστανιαίας σε εμβολιασμένους καστανοώνες. Διεκδικούμε αξιοποίηση της Βιομάζας μέσα από ένα Δασικό - Βιοενεργειακό Συνεταιρισμό για παραγωγή εναλλακτικής μορφής ενέργειας. Δημιουργούμε Τοπικό Μητρώο Απασχόλησης, με στόχο την προώθηση των ντόπιων επαγγελματιών σε κάθε κλάδο. Διεκδικούμε επενδυτές και επενδύσεις. Αναδεικνύουμε και προβάλλουμε μεταποιητικές και άλλες επιχειρήσεις της Λίμνης Πλαστήρα. Διεκδικούμε πρόγραμμα για δημιουργία Ξενώνων Νεολαίας (Youth Hostel) σε

εγκαταλειμμένες κατοικίες των χωριών και διάθεση αυτών σε φοιτητές και νέους. Δημιουργούμε συνθήκες προσέλκυσης εργαζομένων από απόσταση («ψηφιακοί νομάδες») για διαμονή στη λίμνη Πλαστήρα.

Αναδεικνύουμε τον «Παραθερισμό» της λησμονημένης αυτής μορφής Τουρισμού που άκμαζε στον τόπο μας παλαιά. Δημιουργούμε περιβάλλον για νέες και σπάνιες μορφές θεματικού τουρισμού εμπειρίας, όπως πτήσεις με αερόστατο, ναυταθλητικές δραστηριότητες, εναλλακτικός αθλητισμός, κ.α.

Προσθούμε την Λίμνη Πλαστήρα ως ιδανικό προορισμό Τουρισμού Υγείας και Ευεξίας για όλο το χρόνο. Σχεδιάζουμε την σύνδεση των κοινοτήτων με όλες τις μορφές Εκπαίδευσης, με τα «Σχολεία Δάσους», Θερινά Σχολεία και Θερινές Ακαδημίες.

Διεκδικούμε το άνοιγμα στην διεθνή τουριστική αγορά, μέσα από προώθηση της λίμνης σε χώρες του Εξωτερικού ως χώρο εναλλακτικών μορφών Τουρισμού και Αθλητισμού.

Συγκροτούμε το Συμβούλιο Ανάπτυξης αποτελούμενο από ακαδημαϊκούς και άλλες προσωπικότητες. Δημιουργούμε συνθήκες φιλικές στις ανάγκες παιδιών και Νεολαίας. Παρέχουμε αίσθημα ασφάλειας για συνταξιούχους και ηλικιωμένους. Εξασφαλίζουμε συνθήκες Ποιότητας ζωής για εποχική ή μόνιμη επιστροφή όσων κατάγονται από τα χωριά μας Απευθύνουμε ανοιχτό προσκλητήριο σε εκείνους που εκτιμούν την αξία του Τόπου μας!

ΕΠΙΣΤΡΕΦΟΥΜΕ ΣΤΗΝ ΠΑΤΡΙΔΑ ΣΥΜΒΟΛΙΚΑ ΜΕ ΤΗΝ ΑΠΟΓΡΑΦΗ! ΣΥΜΜΕΤΕΧΟΥΜΕ ΣΤΗΝ ΕΠΑΝΑΚΑΤΟΙΚΙΣΗ ΤΩΝ ΚΟΙΝΟΤΗΤΩΝ ΤΗΣ ΛΙΜΝΗΣ ΠΛΑΣΤΗΡΑ!

ΝΕΒΡΟΠΟΛΗ

Μηνιαία Εφημερίδα
Εκδότης
Ένωση Μεσσηνολιτών Αθηνών
Υπεύθυνος σύμφωνα με τον νόμο ΧΡΥΣΟΣΤΟΜΟΣ ΚΑΡΒΟΥΝΗΣ
Ψαρά 3-4-8, Αγ. Ελευθέριος Τ.Κ. 111 43
Τηλ. & Fax: 210 2289877
Κινητό: 6977686749

ΣΥΝΤΑΚΤΕΣ
Εκλεγμένη 7μελής επιτροπή

ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΓΡΑΦΕΙΩΝ
Σταθωβριάνδου 29-7ος όροφος,
104 31 Αθήνα - Κιν: 6971735155
Σύλλογοι, Οργανισμοί:20€, Ιδιώτες: 20€

Σχεδιασμός - Επιμέλεια
"Καλαυρία"
ΚΩΝΣΤΟΣ ΚΥΡΙΑΚΟΠΟΥΛΟΣ
ΤΗΛ: 6847794 - 6842009
e-mail: kalavrianews@gmail.com

ΝΕΑ ΑΠΟ ΤΟ ΔΗΜΟ ΛΙΜΝΗΣ ΠΛΑΣΤΗΡΑ

ΜΟΔΑ ΓΙΝΟΝΤΑΙ οι ρομαντικοί πολιτικοί γάμοι στο Πάροχο της Αγάπης στο Νεοχώρι. Το Σάββατο 6/11/2021 τελέστηκαν δύο πολιτικοί γάμοι στη λίμνη Πλαστήρα, από την κ. Ξηροφύτου. Βίος ανθόσπαρτος στους νεόνυμφους!

ΕΠΙΣΗΜΑ ΑΡΧΑΙΟ ΜΝΗΜΕΙΟ Ο Ι.Ν. ΜΕΤΑΜΟΡΦΩΣΗΣ ΣΩΤΗΡΟΣ ΚΑΡΙΤΣΑΣ

Με απόφαση της υπουργού Πολιτισμού (αριθ.πρωτ.431722/ 5.10.2021, η οποία επανεκδόθηκε την 2/11/2021) διαπιστωτική πράξη χαρακτηρισμού Ιερού Ναού Μεταμορφώσεως του Σωτήρος στην Καρίτσα Δολοπίων, του Δήμου Λίμνης Πλαστήρα, Π.Ε. Καρδίτσας ως αρχαίου μνημείου. Αξίζει να σημειωθεί ότι οι κάτοικοι έχουν ξεκινήσει αγώνα, με στόχο την συντήρηση και ανάδειξη του αρχαίου ναού. Ο Δήμος Λίμνης Πλαστήρα στηρίζει τον αγώνα αυτό και έχει αναλάβει πρωτοβουλία για άδεια διάνοιξης δρόμου από το Δασαρχείο.

ΣΥΝΕΡΓΑΣΙΑ ΓΙΑ ΙΣΧΥΡΟ ΤΟΥΡΙΣΤΙΚΟ ΔΙΠΛΟ ΠΡΟΣΘΥΝ Ο ΔΗΜΑΡΧΟΥ ΛΙΜΝΗΣ ΠΛΑΣΤΗΡΑ – ΜΕΤΕΩΡΩΝ



Το δήμαρχο Μετεώρων κ. Θόδωρο Αλέκο επισκέφθηκε ο δήμαρχος Λίμνης Πλαστήρα κ. Παναγιώτης Νάνος, προκειμένου να διερευνήσουν τις δυνατότητες συνεργασίας για την ανάπτυξη του Τουρισμού και την δημιουργία ενός ισχυρού τουριστικού διπλού στη Δυτική Θεσσαλία. Η συζήτηση έγινε σε πολύ καλό κλίμα και διαπιστώθηκε ότι οι δύο κορυφαίοι προορισμοί μπορούν να αναδειχθούν σε ένα ισχυρό τουριστικό διπλό στη Δυτική Θεσσαλία. Αυτό θα συνεισφέρει στην αύξηση των διανυκτερεύσεων στις περιοχές, με πολλαπλά θετικά αποτελέσματα για επιχειρήσεις και Τοπική Οικονομία.

Οι δήμαρχοι συμφώνησαν να προχωρήσουν σε διαδημοτική συνεργασία, με στόχο την ανάδειξη των προορισμών και την αλληλοϊκανοποίηση, με κοινές δράσεις προβολής και προώθησης των περιοχών στην εσωτερική και διεθνή τουριστική αγορά. Επίσης τέθηκε το θέμα των υποδομών με κύριο άξονα την ολοκλήρωση του δρόμου Μετέωρα – Τρίκαλα – Λίμνη Πλαστήρα και ειδικότερα τη χρηματοδότηση από την Περιφέρεια Θεσσαλίας του τμήματος Μουζακίου – Λίμνης Πλαστήρα. Ο άξονας αυτός έχει πολλαπλή οικονομική σημασία για την ανάπτυξη όχι μόνο του διπλού Μετέωρα – Λίμνη Πλαστήρα, αλλά και των όμορων Δήμων Πύλης και Μουζακίου και τη Δυτική Θεσσαλία γενικότερα. Σύντομα θα γίνει νέα συνάντηση των δύο δημάρχων στο δημαρχείο Λίμνης Πλαστήρα.

ΔΥΝΑΜΙΚΗ ΠΑΡΟΥΣΙΑ ΤΟΥ ΔΗΜΟΥ ΠΛΑΣΤΗΡΑ ΣΤΟ ΖΗΡΟ ΣΥΝΕΔΡΙΟ ΤΗΣ ΚΕΔΕ ΣΤΗ ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗ

Το Συνέδριο της ΚΕΔΕ στη Θεσσαλονίκη συμμετείχε ο δήμαρχος κ. Παναγιώτης Νάνος, με χρήσιμες επαφές με πολιτικούς παράγοντες όπως ο αν. υπουργός Εσωτερικών κ. Πέτσας, ο ΓΓ κ. Σταυριανουδάκης, ο πρόεδρος της ΚΕΔΕ κ. Παπαστεργίου, με συμμετοχή στα δίκτυο ΓΙΑ ΤΗΝ ΑΕΙΦΟΡΙΑ, ΤΗΝ ΙΣΟΡΡΟΠΗ ΑΝΑΠΤΥΞΗ ΚΑΙ ΤΙΣ Α.Π.Ε.

Επίσης συμμετείχε με το Δίκτυο Πίνδος και τη συνεργασία του Πολυτεχνείου του ΑΠΘ, και άλλες επαφές με στελέχη της αγοράς και του σχεδιασμού, με στόχο την διεκδίκηση προγραμμάτων, με την πολύτιμη συνδρομή του Γραμματέα του Δήμου κ. Βασίλη Μπράντζου. Δρομολογήθηκαν θετικές εξελίξεις, με αποτελέσματα χρηματικές ενισχύσεις 800.000 ευρώ για αποκατάσταση ζημιών από τον ΙΑΝΟ, αλλά και εντάξεις έργων.

ΔΥΝΑΜΙΚΑ ΔΙΕΚΔΙΚΕΙ Ο ΔΗΜΟΣ ΛΙΜΝΗΣ ΠΛΑΣΤΗΡΑ ΕΡΓΑ ΑΝΑΠΤΥΞΗΣ ΚΑΙ ΑΠΟΚΑΤΑΣΤΑΣΗΣ:

1. ΝΕΑ ΕΝΤΑΣΗ ΕΡΓΩΝ ΑΝΑΠΛΑΣΗΣ ΣΤΟ "ΠΡΑΣΙΝΟ ΤΑΜΕΙΟ" 339.000 ΕΥΡΩ

Νέα έργα ανάπλασης στο Δήμο Λίμνης Πλαστήρα εντάσσονται με την αριθ. 226.3.2/2021 απόφαση του του ΠΡΑΣΙΝΟΥ ΤΑΜΕΙΟΥ. Συγκεκριμένα εγκρίθηκε στο Πρόγραμμα «ΔΡΑΣΕΙΣ ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝΤΙΚΟΥ ΙΣΟΖΥΓΙΟΥ για τα έτη 2021-2022», το τεχνικό δελτίο για «ΑΙΣΘΗΤΙΚΕΣ ΠΑΡΕΜΒΑΣΕΙΣ – ΑΝΑΠΛΑΣΕΙΣ ΟΙΚΙΣΜΩΝ ΔΗΜΟΥ ΛΙΜΝΗΣ ΠΛΑΣΤΗΡΑ – Β ΦΑΣΗ», προϋπολογισμού 339.000,00€. Το έργο αφορά στην ανάπλαση επτά (7) θέσεων σε οικισμούς του Δήμου Λίμνης Πλαστήρα, και συγκεκριμένα: Καλύβια Πεζούλας, Καλύβια Φυλακτής, Καρβασαρά, Καρίτσα, Κρυονέρι,

Μπελοκομίτη και Πεζούλας.

2. ΔΗΜΟΠΡΑΤΗΘΗΚΑΝ 4 ΝΕΕΣ ΠΑΙΔΙΚΕΣ ΧΑΡΕΣ ΣΤΟ ΔΗΜΟ ΛΙΜΝΗΣ ΠΛΑΣΤΗΡΑ

Δημοπρατήθηκε η κατασκευή 4 νέων παιδικών χαρών για τις κοινότητες Καρίτσας, Κεραιάς, Μορφοβουνίου και Μεσενικόλα Δήμου Λίμνης Πλαστήρα. Το έργο είναι συνολικού προϋπολογισμού 313.000 ευρώ και χρηματοδοτείται από το Πράσινο Ταμείο και από ίδιους πόρους. Με το έργο αυτό ολοκληρώνεται το πρόγραμμα κατασκευής νέων παιδικών χαρών σε όλα τα χωριά, με μόνη εκκρεμότητα το Μοσχάτο, όπου άλλαξε η χωροθέτηση.

3. ΕΚΤΑΚΤΗ ΧΡΗΜΑΤΟΔΟΤΗΣΗ 800.000 ΔΗΜΟΥ ΛΙΜΝΗΣ ΠΛΑΣΤΗΡΑ ΑΠΟ ΥΠΕΣ

Νέα χρηματοδότηση για το Δήμο Λίμνης Πλαστήρα ύψους 800.000, εγκρίθηκε από το υπουργείο Εσωτερικών, για έργα αποκατάστασης στις υποδομές από τις καταστροφές του «Ιανού». Πρόκειται για έργα τεχνικού δελτίου που υπέρβαλε ο Δήμος Λίμνης Πλαστήρα και αφορούν υποδομές ύδρευσης και αποκατάστασης δημοτικών οδοποιίας που καταστράφηκαν από τον «Ιανό». Τα θέματα του Δήμου είχε την ευκαιρία να τα συζητήσει ο δήμαρχος κ. Παναγιώτης Νάνος με τον υφυπουργό στον πρωθυπουργό κ. Χρ. Τριαντόπουλο στη λίμνη Πλαστήρα, αλλά και τις επαφές του δημάρχου με τον αναπληρωτή υπουργό κ. Στ. Πέτσα.

4. ΟΛΟΚΛΗΡΩΝΟΝΤΑΙ ΤΑ ΕΡΓΑ ΣΤΟΝ ΟΙΚΙΣΜΟ ΡΑΦΗΝΑΣ ΚΑΡΙΤΣΑΣ.

Τα έργα αφορούν αποκατάσταση ζημιών από τον «Ιανό», με προτεραιότητα την παροχή πρόσβασης σε οικοτουριστική επιχείρηση, αλλά και ολόκληρον του οικισμού. Το κόστος των έργων βάσει προϋπολογισμού ανέρχεται στις 90.189 ευρώ. Αναμένεται επιπλέον να κατασκευαστούν περί τα 1.000 μέτρα, τριγωνικού τύπου, 2 τεχνικά σωληνωτά, ανακατασκευής ιωλιανικής διάβασης, κ.α. δεύτερο έργο είναι προϋπολογισμού 78.573 ευρώ. Συνολικά για τον οικισμό Ράφηνα έχουν διατεθεί 90.189 + 78.573 = 168.762 ευρώ. Για ανάλογα έργα στην Κοινότητα Καρίτσας, στους οικισμούς Μέγα Ρέμα, Αγία Μαρίνα διατέθηκαν πλέον των 200.000 ευρώ.

5. ΔΗΜΟΣ ΚΑΙ ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑ ΘΕΣΣΑΛΙΑΣ ΓΙΑ ΤΗΝ ΑΝΑΠΤΥΞΗ ΤΗΣ ΛΙΜΝΗΣ ΠΛΑΣΤΗΡΑ – ΝΕΑ ΕΡΓΑ ΑΠΟΚΑΤΑΣΤΑΣΗΣ 8,6 εκ Ευρώ

Τον Περιφερειάρχη Θεσσαλίας Κώστα Αγοραστό επισκέφθηκε ο Δήμαρχος Λίμνης Πλαστήρα Παναγιώτης Νάνος, με θέμα την πορεία των έργων αποκατάστασης στο οδικό κύκλωμα της περιοχής, μετά τις σημαντικές ζημιές που υπέστη από τον «Ιανό», αλλά και το θέμα των πιθανών ζημιών, από τις μεγάλες ποσότητες φερτών υλών που επχωμάτωσαν τον πετρώμα της Λίμνης. Ο κ. Νάνος κατέθεσε επίσης προτάσεις για την ανανέωση του τουριστικού προϊόντος, μέσα από αθλητικές εκδηλώσεις, με στόχο την ανάδειξη της Λίμνης Πλαστήρα σε ανοιχτό αθλητικό - προπονητικό κέντρο. Για το σκοπό αυτό ζήτησε την χρηματοδότηση βελτίωσης αθλητικών υποδομών από την Περιφέρεια Θεσσαλίας.

ΑΝΑΛΥΤΙΚΑ ΤΑ ΝΕΑ ΕΡΓΑ ΠΟΥ ΔΡΟΜΟΛΟΓΗΘΗΚΑΝ:

Ο Περιφερειάρχης Θεσσαλίας Κ. Αγοραστός ανέφερε ότι έχουν δρομολογηθεί νέα έργα αποκατάστασης του οδικού δικτύου της Λίμνης, ύψους 7,5 εκατ. ευρώ. Πρόκειται για τα έργα:

-Αποκατάσταση ζημιών στην επ.ο. 9 τμήμα από Μητρόπολη έως Φυλακτή, προϋπολογισμού 2.000.000 ευρώ

-Αποκατάσταση ζημιών στην επ.ο. 10 τμήμα από Καλύβια Πεζούλας έως Φράγμα, προϋπολογισμού 1.000.000 ευρώ

-Αποκατάσταση ζημιών στο τμήμα από διασταύρωση επ.ο. 10 προς Καρίτσα, Έλατο και Καρβασαρά, προϋπολογισμού 1.000.000 ευρώ

-Αποκατάσταση ζημιών στην επ.ο. 2 τμήμα από Μητρόπολη έως Καστανιά, προϋπολογισμού 1.500.000 ευρώ

-Αποκατάσταση ζημιών στην επ.ο. 8 τμήμα από Μητρόπολη έως Τσαράδα προϋπολογισμού 500.000 ευρώ και

-Αποκατάσταση ζημιών στο τμήμα από διασταύρωση της επ.ο. 9 προς Νεράδα και Καραμανώλη, προϋπολογισμού 1.500.000 ευρώ.

Για τον καθαρισμό της κοίτης των ποταμών της

Λίμνης Πλαστήρα από τα φερτά υλικά και για εκβαθύνσεις, πρόκειται να διατεθούν 1,1 εκατ. ευρώ.

Ο κ. Αγοραστός δεσμεύτηκε για επιτόπια επίσκεψη με υπηρεσιακούς και άλλους παράγοντες για την δρομολόγηση αντιμετώπισης των άλλων προβλημάτων.

6. ΠΡΟΣΘΕΤΗ ΧΡΗΜΑΤΟΔΟΤΗΣΗ 100.000 € ΓΙΑ ΤΙΣ ΔΗΜΟΤΙΚΕΣ ΚΑΤΑΣΚΗΝΩΣΕΙΣ «ΝΕΡΑΪΔΑΣ»

Πρόσθετη χρηματοδότηση 100.000 €, για την βελτίωση των υποδομών στις κατασκηνώσεις της «Νεράϊδας», εξασφάλισε ο Δήμος Λίμνης Πλαστήρα. Με απόφαση της υφυπουργού Εργασίας και Κοινωνικών Υποθέσεων κ. Δόμνας Μιχαηλίδου, διατέθηκαν 535.000 συνολικά για 6 κατασκηνώσεις στη χώρα.

Από την εμπειρία της θερινής λειτουργίας των κατασκηνώσεων ο Δήμος Λίμνης Πλαστήρα προγραμμάτισε εργασίες που συμβάλλουν στην αισθητική και λειτουργική αναβάθμιση των εγκαταστάσεων.

Στόχος είναι το καλοκαίρι του 2022 οι κατασκηνώσεις να φιλοξενήσουν Ελληνόπουλα, μεταξύ αυτών και φοιτητές από την Ελλάδα και το Εξωτερικό.

Αξίζει να σημειωθεί ότι φέτος για πρώτη φορά στα χρονικά στις κατασκηνώσεις της «Νεράϊδας» φιλοξενήθηκαν παιδιά από την Κύπρο. Επίσης ο Δήμος υλοποίησε κοινωνικό πρόγραμμα με 25 παιδιά ΡΟΜΑ και φιλοξενήθηκαν οικογένειες με παιδιά ΑμεΑ. Επίσης υλοποιήθηκε η 1η Θερινή Ακαδημία Εικαστικών με φοιτητές από την Ανώτατη Σχολή Καλών Τεχνών. Στο πλαίσιο της εξωστρέφειας του Δήμου δρομολογήθηκε η ανάπτυξη νέων Θερινών Ακαδημιών και το 2022, με συμμετοχή φοιτητών από Ελληνικά και Ξένα Πανεπιστήμια.

Την αναβαθμισμένη επαναιετολογία των κατασκηνώσεων είχε την ευκαιρία να διαπιστώσει κατά την επίσκεψή του στο χώρο ο Γ.Γ. κ. Γιώργος Σταμάτης, ο οποίος σχημάτισε προσωπική άποψη.

Σε δήλωσή της η Υφυπουργός Εργασίας και Κοινωνικών Υποθέσεων, αρμόδια για θέματα Πρόνοιας και Κοινωνικής Αλληλεγγύης, κ. Δόμνα Μιχαηλίδου, αναφέρει: «Συνεχίζουμε την ενίσχυση των παιδιών μας και των οικογενειών τους, χρηματοδοτώντας με επιπλέον 535.000 ευρώ δημοτικές κατασκηνώσεις. Με τον τρόπο αυτό, φροντίζουμε για την δημιουργική απασχόληση των παιδιών μέσα από εκπαιδευτικές δραστηριότητες, διευκολύνοντας την καθημερινότητα πολλών οικογενειών, αλλά και ενισχύοντας το έργο των Δήμων».

Ο δήμαρχος Λίμνης Πλαστήρα κ. Παναγιώτης Νάνος είπε: «Αισθανόμαστε χαρά και συγκίνηση, διότι βλέπουμε καρπούς των κόπων μας, αλλά και έμπρακτη συμπαράσταση του Υπουργείου Εργασίας στις προσπάθειές μας. Η πρόσθετη χρηματοδότηση θα συμβάλει στην λειτουργική αναβάθμιση και την αισθητική ανάπλαση των εγκαταστάσεων. Όταν αναλάβουμε την διοίκηση, είπαμε ότι θέλουμε την επαναιετολογία των κατασκηνώσεων, με σύγχρονους όρους, εξωστρέφειας, κοινωνικής αλληλεγγύης και σύνδεσης με την Εκπαίδευση. Στοιχεύουμε στη μετατροπή των κατασκηνώσεων σε ένα διεθνές Campus Γνώσης και Πολιτισμού, μέσα από τις θερινές Ακαδημίες και τα Θερινά Σχολεία. Ευχαριστούμε την υφυπουργό κ. Δ. Μιχαηλίδου και τον Γ.Γ. του Υπουργείου κ. Γ. Σταμάτη, οι οποίοι στηρίζουν έμπρακτα το δυναμικό στέδιο, με χρηματοδότηση. Επίσης ευχαριστούμε την βουλευτή Καρδίτσας κ. Ασημίνα Σκόνη για το ενδιαφέρον της. Σχεχιστά ευχαριστούμε τον πρόεδρο του ΔΣ κ. Θ. Στεργίουπουλο, τον αντιπρόεδρο κ. Α. Τσάβαλο, τα μέλη, τα στελέχη, τους εργαζόμενους στις κατασκηνώσεις. Χάρη στις φιλότιμες προσπάθειες πέτυχαν την αναβάθμιση της λειτουργίας. Μέσα από την φετινή εμπειρία σχεδιάζουμε το Μέλλον που αξίζει στα Ελληνόπουλα της χώρας και της Διασποράς των Ελλήνων ανά τον κόσμο.»



ΑΘΟΥΡΥΑ ΕΡΓΑ ΜΕ ΣΗΜΑΣΙΑ: Παράλληλα με την εκτέλεση δεκάδων έργων, ("ΙΑΝΟΥ" - ΣΑΤΑ - κλπ) γίνεται σπουδαίο έργο με βαθύτερη σημασία, που δημιουργεί προσιτή αξία με ιστορικό, πολιτιστικό, τουριστικό ενδιαφέρον για τη λίμνη Πλαστήρα. Πρόσφατα συντηρήθηκαν δύο μεγάλοι "Ποδαράδες" (μεγάλες κάδες 10 τόνων) και δρύινα βαρέλια, όλα χειροποίητα, βγαλμένα έπο εργαστήρια του Μεσενικόλα, κατασκευασμένα περί το 1890. Αποτελούν μέρος μιας δυναμικής ανάπτυξης του Μουσείου Οίνου και Αμπέλου, το οποίο λειτουργεί πα όλο το χρόνο με σύγχρονους όρους και στόχο τον εμπλουτισμό με είδη και εκθέματα, δωρεές φιλοπόδων Μεσενικολιτών. Ο Δήμος κάνει έκκληση για δωρεά ειδών στο Μουσείο Οίνου & Αμπέλου, για να

αναδείξουμε την Ιστορία του Μεσενικόλα!

ΠΑΡΑΛΛΗΛΑ ΜΕ ΤΑ ΜΕΓΑΛΑ ΚΑΙ ΜΙΚΡΑ ΕΡΓΑ ο Δήμος Λίμνης Πλαστήρα προβαίνει σε αισθητικές παρεμβάσεις και αποκαταστάσεις σε σημεία που χρόνια παρέμεναν ασυντήρητα. Όπως η παράδειγμα η συντήρηση όλων των προσκυνηταριών (εκκλησιάκια) στο κεντρικό άξονα του Δήμου, όλα βάρφθηκαν και συντηρήθηκαν με ευθύνη του Δήμου. Επίσης συντηρήθηκαν και διάφορες βρύσες, όπως η βρύση Βελέντζα στο Μεσενικόλα, η βρύση στα Ζερβεία στο Λαμπρό, κ.α.

ΣΥΜΜΕΤΟΧΗ ΤΟΥ ΔΗΜΑΡΧΟΥ ΣΕ ΗΜΕΡΙΔΑ ΓΙΑ ΤΟ "ΥΔΑΤΙΚΟ ΠΡΟΒΛΗΜΑ ΤΗΣ ΘΕΣΣΑΛΙΑΣ" – ΕΡΓΑ 2,5 εκατ. Ευρώ διεκδικεί ο Δήμος Λίμνης Πλαστήρα

Ημερίδα με θέμα «Το υδατικό πρόβλημα της Θεσσαλίας» διοργάνωσε (20/11/21) η ΠΕΔ Θεσσαλίας, υπό την αιγίδα της Περιφέρειας Θεσσαλίας. Από πλευράς Δήμου Λίμνης Πλαστήρα ήταν ο δήμαρχος κ. Παναγιώτης Νάνος, με τον Γραμματέα κ. Β. Μπράντζο. Σε παρέμβασή του ο δήμαρχος αναφέρει ότι "το υδατικό πρόβλημα της Θεσσαλίας" είναι πρωτίτως πολιτικό ζήτημα.

Ο δήμαρχος Λίμνης Πλαστήρα έθεσε υπόψη του αρμόδιου Γενικού Γραμματέα Ενωσιακών Πόρων και Υποδομών του Υπουργείου Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων κ. Δημήτρη Παταγιαννίδη, το αρδευτικό έργο των πηγών Αγίου Γεωργίου Μορφοβουνίου, το αρδευτικό της Νεβρόπολης, καθώς και της αγροτικής οδοποιίας. Ζήτησε να ενταχθούν τα έργα σε προγράμματα του ΥΠΑΤ. Τα τρία έργα, είναι συνολικού προϋπολογισμού 2.500.000 ευρώ και μέρος αυτών αφορά και το Μεσενικόλα.

ΣΥΜΜΕΤΟΧΗ ΤΟΥ ΔΗΜΟΥ ΛΙΜΝΗΣ ΠΛΑΣΤΗΡΑ ΣΤΗ ΔΙΕΘΝΗ ΕΚΘΕΣΗ ΤΟΥΡΙΣΜΟΥ "Philoxenia 2021"

Στη Διεθνή Έκθεση Τουρισμού "Philoxenia 2021" της Θεσσαλονίκης, συμμετείχε ο Δήμος Λίμνης Πλαστήρα. Μάλιστα στη φετινή συμμετοχή του ο Δήμος παρουσίασε οκτώ νέα έντυπα θεματικά για τη λίμνη Πλαστήρα. Τόσο η έκδοση, όσο και η συμμετοχή εντάσσεται στην καμπάνια προβολής της περιοχής και της εξόδου στη διεθνή τουριστική αγορά.

ΣΥΜΜΕΤΟΧΗ ΤΟΥ ΔΗΜΟΥ ΛΙΜΝΗΣ ΠΛΑΣΤΗΡΑ ΣΤΟ ΜΥΛΟ ΤΩΝ ΞΩΤΙΚΩΝ.

Με δικό του περίπτερο και ειδικά σχεδιασμένα έντυπα συμμετέχει ο Δήμος Λίμνης Πλαστήρα στο «Μύλο των Ξωτικών». Ως γνωστόν πρόκειται για το μεγαλύτερο θεματικό πάρκο που προσελκύει χιλιάδες επισκέπτες από την Ελλάδα και το Εξωτερικό και διαρκεί ένα μήνα περίπου. Στόχος του Δήμου είναι να προσελκύσει επισκέπτες στη λίμνη Πλαστήρα, να τονώσει την τουριστική ζήτηση, με ανάλογο οικονομικό και κοινωνικό όφελος.

ΕΠΙΣΚΕΨΗ ΔΙΟΙΚΗΤΗ ΑΤ ΛΙΜΝΗΣ ΠΛΑΣΤΗΡΑ

Εθιμοτυπική επίσκεψη πραγματοποίησε στο Δήμο Λίμνης Πλαστήρα ο νέος διοικητής του Αστυνομικού Τμήματος Λίμνης Πλαστήρα κ. Γιώργος Ζαχαρίας, ο οποίος ανέλαβε πρόσφατα. Δήμαρχος και διοικητής συζητήσαν θέματα αναβάθμισης της λειτουργίας του ΑΤ Λίμνης Πλαστήρα. Τέλος, ο δήμαρχος ξεναγήσε το διοικητή στο πρόσφατα ανακαινισμένο Δημοτικό Μουσείο Ιστορίας «Νικόλαος Πλαστήρας», για το οποίο ζήτησε αυξημένη αστυνόμευση, δεδομένης της αναβάθμισης με σπάνια εκθέματα.

ΣΥΝΔΡΟΜΕΣ ΝΕΒΡΟΠΟΛΗΣ ΝΟΕΜΒΡΙΟΥ 2021

1. ΒΛΑΧΟΚΩΣΤΑ ΑΙΚΑΤΕΡΙΝΗ ΑΓ. Ι. ΠΕΝΤΗΣ 20€
2. ΤΣΑΓΑΝΟΥ-ΦΑΛΗΡΕΑ ΑΡΕΤΗ ΖΩΓΡΑΦΟΥ 50€

Παρακαλούμε πολύ όταν κάνετε κατάθεση στον Τραπεζικό λογαριασμό της Ένωσης να αναγράφετε υποχρεωτικά το όνομά σας για να μπορούμε να σας καταχωρήσουμε.

Λογαριασμός τραπεζής ALPHA BANK

123-002101-256901

IBAN: GR1401401230123002101256901

Η Νεβρόπολη ενημερώνει

Κηδείες

Δεν έχουν τελειωμό τα δυσάρεστα νέα που λαμβάνουμε για χωριανούς μας σχετικά με την πανδημία του Covid 19. Ακόμα 3 συγχωριανοί μας απεβίωσαν μέσα σε 1 μήνα.

✦ Το Σάββατο 20/11/2021 απεβίωσε ο συγχωριανός μας Παναγιώτης Χρ. Ποδηματός, ετών 59, από επιπλοκές του Covid 19. Η κηδεία τελέστηκε στον Ι.Ν. Αγ. Παρασκευής στην Καρίτσα.

Ευχόμαστε να είναι αιώνια η μνήμη του Παναγιώτη Ποδηματό.

✦ Την Πέμπτη 25/11/2021 απεβίωσε ο συγχωριανός μας Αποστόλης Σπανός ετών 57, από επιπλοκές του Covid 19. Η κηδεία τελέστηκε στη Λάρισα. Ευχόμαστε να είναι αιώνια η μνήμη του Αποστόλη Σπανού.

✦ Το Σάββατο 27/11/2021 απεβίωσε ο συγχωριανός μας Αγγελική Βασ. Μήτσιου, ετών 56, από επιπλοκές του Covid 19. Η κηδεία τελέστηκε στη Λάρισα Ευχόμαστε να είναι αιώνια η μνήμη της Αγγελικής Μήτσιου.

Μνημόσυνα

✦ Το Σάββατο 20/11/2021 τελέστηκε 40ήμερο μνημόσυνο υπέρ αναπαύσεως της ψυχής του συγχωριανού μας Χρήστου Παν. Ποδηματό.

Το μνημόσυνο τελέστηκε στον Ι. Ν. Αγ. Παρασκευής στην Καρίτσα.

Ευχόμαστε να είναι αιώνια η μνήμη του Χρήστου Ποδηματό.

Προσφορές στην εκκλησία

✦ Η κα Ξανθή Αντωνούλα προσέφερε για τις ανάγκες της εκκλησίας 100€, στη μνήμη του συζύγου της Αριστίππου Αντωνούλα.

Πριονάς Στέλιος
Επίτροπος Ι.Ν. Κοιμήσεως
Θεοτόκου Μεσενικόλα

Μεσενικολίτικα

Συΐλην επαγγελματιών

Δρ Ελένη Ι. Τσέλιου

(κόρη της Μαρίας Αντωνούλα)
ΠΝΕΥΜΟΝΟΛΟΓΟΣ
 Ειδικευθείσα εις ΝΝΘΑ «Σωτηρία»
 Διδάκτορας Ιατρικής Σχολής Πανεπιμίμου Αθηνών
Ομοιοπαθητικός Ιατρός
 Μεσογειών 248 Χολαργός, πλησίον Μετρό
 «Χολαργός»
 Τηλ.: 210 6538392 Κιν.: 6974390641
 Email: elentsel@gmail.com

ΠΑΠΑΝΑΣΤΑΣΙΟΥ ΔΗΜΗΤΡΙΟΣ

(του Σωτηρίου)
 Τεχνικός συναγερωμών - Ηλεκτρολόγος εγκαταστάσεων
 Τηλ.: 211 1765549 Κιν.: 6974762478 -
 Μεταμορφώσεως 42, Χαλάνδρι

Γεώργιος Κρασιάς

Γαστρεντερολόγος
 Ηρώων Πολυτεχνείου 39 - Λάρισα
 Τηλ: 2411116028, Κιν: 6977594469

“Ταυροπος”

Κέντρο δραστηριοτήτων Λίμνης Ν. Πλαστήρα
 Δημήτρης Χαράλαμπίδης
 Κιν.: +30 6977740066
 tavropos@gmail.com - www.tavropos.com

ΟΥΖΕΡΙ - ΜΕΖΕΤΣΙΔΙΚΟ

“Γκέκας”

Κολοζοτρόνη 3, Τηλ.: 24410 23289
 Καρδίτσα

Καφέ-Μεζέ
“Η Αγορά”
 Αντωνούπιας Αναστάσιος
 Μεγ. Αλεξάνδρου 34, Καρδίτσα
 Τηλ: 2441073548

ΑΣΦΑΛΙΣΤΙΚΟ ΠΡΑΚΤΟΡΕΙΟ-ΜΕΣΙΤΙΚΕΣ ΕΡΓΑΣΙΕΣ

ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΕΣ ΤΙΜΕΣ

ΓΙΑΝΝΗΣ ΕΥΑΓΓΕΛΟΠΟΥΛΟΣ
 ΤΗΛ.&FAX 2102486137-6933003535
 E-MAIL G.Evangelopoulos@hotmail.com



ΣΥΛΛΟΓΟΣ ΤΩΝ ΑΠΑΝΤΑΧΟΥ ΕΚ ΤΟΥ ΝΟΜΟΥ ΚΑΡΔΙΤΣΑΣ ΚΑΤΑΓΟΜΕΝΩΝ

ΕΔΡΑ: Οδός Κάνιγγος 9, ΑΘΗΝΑ (Πλατεία Κάνιγγος) * Τ.Κ. 106 77 (2ος όροφος), ΤΗΛΕΦΩΝΟ: 210.3301370, FAX: 210.8254305 -
 SITE: www.karditsiwtes.gr - E-MAIL: s.a.karditsiwtwn@gmail.com - FACEBOOK: ΣΥΛΛΟΓΟΣ ΤΩΝ ΑΠΑΝΤΑΧΟΥ ΚΑΡΔΙΤΣΙΩΤΩΝ

ΤΙΜΗΘΗΚΕ Η ΜΝΗΜΗ ΚΑΡΑΪΣΚΑΚΗ

Με ιδιαίτερη λαμπρότητα τιμήθηκε στο Νέο Φάληρο από τους Απανταχού Καρδιτσιώτες και Μαυροματιανούς η μνήμη του Γεωργίου Καραϊσκάκη.

Με ιδιαίτερη λαμπρότητα και με την δέουσα επισημότητα, παρουσία των πολιτικών, αυτοδιοικητικών και στρατιωτικών Αρχών αλλά και μεγάλου πλήθους Καρδιτσιωτών, τιμήθηκε η μνήμη του Στρατάχη της Ρούμελης και Αρματωτήριου της Ελλάδας κατά τον απελευθερωτικό αγώνα του 1821, του Καρδιτσιώτη Γεωργίου Καραϊσκάκη.

Ο Σύλλογος των Απανταχού εκ του Νομού Καρδίτσας καταγομένον και ο Σύλλογος των Απανταχού Μαυροματιανών «Ο Καραϊσκάκης», υπό την αιγίδα του Δήμου Πειραιά, οργάνωσαν την καθιερωμένη ετήσια και ελεπειακή, λόγω της συμπλήρωσης των 200 ετών από την Ελληνική Επανάσταση, Ολυμπιακού Πειραιώς, που φέρει το όνομά του (Γήπεδο Καραϊσκάκη) και στο σημείο όπου σκοτώθηκε ο Εθνικός Ήρωας.

Πλήθος Καρδιτσιωτών από όλα τα σημεία της Αττικής, αλλά και από την υπόλοιπη Ελλάδα συγκεντρώθηκαν γύρω από το μνημείο, όπου είχε παραταχθεί τιμητικό απόσπασμα στρατιωτών με τους αξιωματικούς τους, επικεφαλής των οποίων ήταν ο Φρούραρχος του Πειραιά, Συνταγματάρχης Πέτρος Περιμένης. Τσολλάδες με την Ελληνική σημαία και γυναίκες με τις τοπικές ενδυμασίες της Καρδίτσας πλαισίωσαν το μνημείο, δίνοντας ένα πατριωτικό και συνάμα τιμητικό τόνο στην εκδήλωση.



Μερίκη άποψη του Καρδιτσιώτικου πλήθους

εκπροσωπώντας τον Σεβασμιότατο Μητροπολίτη, κ.κ. Σεραφείμ.

Εν συνεχεία, χαιρετισμό απήθυνε ο Πρόεδρος του Δ.Σ. του συνδιοργανωτή Συλλόγου των Απανταχού εκ του Νομού Καρδίτσας καταγομένων, κ. Κων/νος Κουσαλής, ο οποίος καλωσόρισε τους παρευρεθέντες, τόνισε την ιδιαίτερη σημασία που έχει η διοργάνωση της εκδήλωσης αυτής σε ετήσια βάση για όλους τους Καρδιτσιώτες και ευχαρίστησε τους φορείς που συνέβαλαν στην επιτυχή πραγματοποίηση αυτής. Χαιρετισμό απήθυνε, επίσης, ο Πρόεδρος του Δ.Σ. του συνδιοργανωτή Συλλόγου των Απανταχού Μαυροματιανών Καρδίτσας «Ο Καραϊσκάκης», κ. Θωμάς Ζούμπος, ο οποίος δήλωσε περήφανος για την Μαυροματιανή καταγωγή του Γεωργίου Καραϊσκάκη και τόνισε την ανάγκη ανάδειξης της ηγετικής του μορφής και της συμβολής του στον Εθνικοαπελευθερωτικό Αγώνα μέσα από την εκδήλωση αυτή. Την εκδήλωση χαιρέτησε ο Περιφερειάρχης Αττικής, κ. Γεώργιος Πατούλης, ο οποίος παρότι με τον γιο του και εξέφερε την στρατιωτική ευφροσύνη και την μαχητικότητα του Ήρωα Καραϊσκάκη, χαρακτηρίζοντάς τον ως φωτεινό παράδειγμα, συγχάριστες παράλληλα τους συνδιοργανωτές Συλλόγους για την πρωτοβουλία τους αυτή ανάδειξης του Εθνικού Ήρωα.

Τους χαιρετισμούς ολοκλήρωσε ο Δήμαρχος Πειραιά, κ. Ιωάννης Μώραλης, ο οποίος τόνισε ότι συνιστά ιδιαίτερη τιμή για τον Δήμο Πειραιά να θέσει υπό την αιγίδα του την εν λόγω



Ο Περιφερειάρχης Αττικής, κ. Γεώργιος Πατούλης χαιρέτσει την εκδήλωση.

ο οποίος, με την μεστή και ιδιαίτερα συγκινητική ομιλία του, αναφέρθηκε στη γέννηση του Γ. Καραϊσκάκη στη σπηλιά δίπλα στο Μαυροματά Καρδίτσας, στη ζωή και το έργο, στους αγώνες και στη θυσία του αλλά και στις υποθήκες που έφερε για τη συνέχιση του αγώνα κατά των Οθωμανών και ακόμα για την κατάρα της φυλής μας, τη διχόνοια, που παρ' όλο να στοιχίσει την κατάνηξη της Επανάστασης (Η πλήρης ομιλία του κ. Τσιόρα θα αναρτηθεί στην ιστοσελίδα του Συλλόγου μας (www.karditsiwtes.gr) στο αμέσως επόμενο χρονικό διάστημα).

Μετά την ομιλία ακολούθησε κατάθεση στεφάνων από τους φορείς και τους συλλόγους, εν συνεχεία, σε κλίμα συγκινησίας, τηρήθηκε ενός λεπτού σιγή και ακολούθησε η ανάρρηση του Εθνικού Ύμνου από την εντυπωσιακή 30μελή Φιλαρμονική του Δήμου Πειραιώς.

Η εκδήλωση ολοκληρώθηκε με την παρουσίαση παραδοσιακών χορών της Καρδίτσας από το χορευτικό τμήμα του Πολιτιστικού Συλλόγου Βαθλακκιωτών Καρδίτσας «Η Αγία Μαρίνα», που ξεσήλωσε και οκόρησε ενθουσιασμό στους παρευρεθέντες Καρδιτσιώτες.

Μετά το πέρας της εκδήλωσης οι διοργανωτές Σύλλογοι δεξιώθηκαν όλους όσοι παρευρέθηκαν με αναμνηστικά, καφέ κλπ στον εξωτερικό χώρο παρακείμενο στο μνημείο θεάτρου.

Παρόντες στην εκδήλωση ανάμεσα στο Καρδιτσιώτικο πλήθος ήταν ο Υπουργός Δικαιοσύνης και Βουλευτής Καρδίτσας, Κων. Τσιόρας, η εκπρόσωπος του Προέδρου της Βουλής των Ελλήνων, Βουλευτής Καρδίτσας, Ασ. Σκόδρα, ο εκπρόσωπος του κόμματος «Νέα Δημοκρατία», Βουλευτής Α' Πειραιά & Νήσων, Ι. Μελάς, ο εκπρόσωπος του κόμματος «ΣΥ.ΡΙΖ.Α.», Βουλευτής Α' Πειραιά & Νήσων, Θ. Δριτσάς, ο εκπρόσωπος του κόμματος «ΚΙΝ.Α.Α.», Γραμματέας Ν.Ο. Πειραιά, Μιχ. Ψαρούδης, ο εκπρόσωπος του κόμματος «Μ.Ε.Ρ.Α. 25», μέλος της Κ.Ε. Αλ. Κλημόπουλος, ο Βουλευτής Β' Πειραιά και πρ. Υπουργός, Τρ. Αλεξιάδης, ο εκπρόσωπος του Βουλευτή Καρδίτσας Γ. Κοτσόρα, ο εκπρόσωπος των Ενόπλων Δυνάμεων, Φρούραρχος Πειραιά Συνταγματάρχης Π. Περιμένης, ο Περιφερειάρχης Αττικής, Γ. Πατούλης, ο Δήμαρχος Πειραιά, Ι. Μώραλης, ο Δήμαρχος Αργιθέας Καρδίτσας, Ανθ. Στεργίου, καθώς και εκπρόσωποι πολλών πολιτιστικών Σωματίων της Αττικής.

Ιδιαίτερη όμως και συγκινητική ήταν η παρουσία στην εκδήλωση των δύο απογόνων τετρασέγγονου του τιμώμενου Γεωργίου Καραϊσκάκη, Ελένης και Γεωργίου Καραϊσκάκη. Στεφάνια κατέθεσαν στο Μνημείο του Γεωργίου Καραϊσκάκη, εκτός του συνδιοργανωτών Συλλόγων των Απανταχού Καρδιτσιωτών και Μαυροματιανών, η Ελληνική Κυβέρνηση, η Βουλή των Ελλήνων, το κόμμα «Νέα Δημοκρατία», το κόμμα «ΣΥ.ΡΙΖ.Α.», το κόμμα «Μ.Ε.Ρ.Α. 25», το Γενικό Επιτελείο Στρατού, ο Περιφερειάρχης Αττικής, ο Δήμαρχος Πειραιά, ο Δήμαρχος Αργιθέας Καρδίτσας, οι απόγονοι του Γεωργίου Καραϊσκάκη, ο Σύλλογος

Απανταχού Μουσαζικιών Αθήνας «Ο Γομφεύς», ο Σύλλογος Σοφιδιτών Αθήνας, η Αδελφότητα των εν Αθήναις Τσαριτσανιωτών «Κωνσταντίνος Οικονόμος ο εξ Οικονόμων», ο Σύνδεσμος Νέου Φαλήρου, η Αδελφότητα Κορήν «Η Ομόνοια», ο Εκπολιτιστικός-Επιμορφωτικός Σύλλογος Παλουκίων Σαλαμίνης και η Ένωση Απανταχού Μανιατών «Η Μάνη».

Έγγραφοι χαιρετισμοί στην εκδήλωση (επειδή κωλύονταν να παρευρεθούν) απέστειλαν ο Υπουργός Περιβάλλοντος & Ενέργειας, Κων. Σκρτζέας, ο Υφυπουργός Αθλητισμού, Α. Αυγενάκης, ο Βουλευτής Καρδίτσας, Γ. Κοτσόρας, ο Βουλευτής Χαλκιδικής Γ. Βαγιωνάς, η Βουλευτής Β' Αθηνών, Χ. Καφαντάρη, ο πρ. Υπουργός, Στ. Παπαθεμελής, ο Δήμαρχος Λίμνης Πλαστήρα, Παν. Νάνος, ο Σύλλογος Σοφιδιτών Μαγνησίας, ο Σύλλογος Φίλων Νοσοκομείου Καρδίτσας και ο Πρόεδρος της Δ.Ε.Ε.Π. Ν.Α. Ν. Καρδίτσας Α. Τσιούκης. Τελετάχης της εκδήλωσης ήταν ο κ. Ανδρέας Σκαρτσάλης, την παρουσίαση έκανε η Ταμίας του Δ.Σ. του Συλλόγου των Απανταχού Καρδιτσιωτών, κ. Δέσποινα Γεραζίτου, ενώ κατάθεση εκ μέρους του Συλλόγου μας πραγματοποίησε η Γενική Γραμματέας του Δ.Σ. κ. Βασιλική Τσιουπάκη.



Ο Πρόεδρος του Δ.Σ. του Συλλόγου των Απανταχού εκ του Νομού Καρδίτσας καταγομένων, κ. Κων/νος Κουσαλής κατά τον χαιρετισμό-καλωσόρισμα του.

Σημειώνεται δε, ότι καθ' όλη την διάρκεια της εκδήλωσης τηρήθηκαν όλα τα μέτρα προστασίας εξάπλωσης του covid-19. Τέλος, οφείλουμε θερμές ευχαριστίες για την ουσιαστική συμβολή τους στην πετυχημένη αυτή εκδήλωση α) στον συνδιοργανωτή Σύλλογο Μαυροματιανών Καρδίτσας «Ο Καραϊσκάκης», β) στον συντοπίτη ομιλητή, Υπουργό Δικαιοσύνης & Βουλευτή Καρδίτσας, κ. Κων/νο Τσιόρα, γ) στον Δήμο Πειραιά που έθεσε υπό την αιγίδα του την εκδήλωση, δ) στην Ιερά Μητρόπολη Πειραιά και Φαλήρου, ε) στο Γενικό Επιτελείο Στρατού, στ) στην Φιλαρμονική του Δήμου Πειραιά για την άφηση της παρουσίας της, ζ) στον Πολιτιστικό Σύλλογο Βαθλακκιωτών Καρδίτσας «Η Αγία Μαρίνα» και τον Πρόεδρο του κ. Χρήστο Ρωμανά, για την παρουσίαση των παραδοσιακών χορών της ιδιαίτερης πατρίδας μας η) στα μέλη του Συλλόγου μας, κ.κ. Έφη Λιγούτσικου και Μαίρη Τσιμητά για την φωτογράφιση της εκδήλωσης θ) το «ΚΑΝΑΑΙ ΄ΕΝΑ» του Πειραιά για την τηλεοπτική κάλυψη της εκδήλωσης (https://www.youtube.com/watch?v=00GjJWDg3s), ι) στην εταιρεία «L KIN GROUP A.E.» και στο μέλος του Συλλόγου μας, κ. Νικόλαο Λιόλιο για την επικοινωνία της εκδήλωσης, ια) σε όλους τους φορείς και σωματεία της ιδιαίτερης πατρίδας μας για την πολυπληθή παρουσία τους και την κατάθεση στεφάνων και ΤΕΛΟΣ ΚΑΙ ΚΥΡΙΩΣ, σε όλα τα μέλη του Συλλόγου μας και τους Καρδιτσιώτες που τίμησαν με την παρουσία τους την εκδήλωση.

Οι Απανταχού Καρδιτσιώτες δίνουν πλέον ραντεβού την Κυριακή, 5 Δεκεμβρίου 2021 και ώρα 12.00' στο Α' Νεκροταφείο Αθηνών, όπου θα τελεστεί με την δέουσα επισημότητα η καθιερωμένη επιμνημόσυνη δέηση προς τιμή των πεφάντων Καρδιτσιωτών, του Μακαριστού Αρχιεπισκόπου Σεραφείμ Τίτα και του Πρωθυπουργού και Στρατηγού, Νικόλαου Πλαστήρα.



ΠΑΝΘΕΣΣΑΛΙΚΗ ΣΤΕΓΗ

ΕΝΩΣΗ ΘΕΣΣΑΛΙΚΩΝ ΣΩΜΑΤΕΙΩΝ ΑΤΤΙΚΗΣ Έτος ιδρύσεως 1977

Τα 140 χρόνια από την απελευθέρωση της Θεσσαλίας τιμήσαν με μεγαλοπρέπεια οι Θεσσαλοί της Αττικής στο Στάδιο

Τα ΕκατόΣαράντα χρόνια από την απελευθέρωση της Θεσσαλίας τιμήσαν οι Θεσσαλοί της Αττικής, την Κυριακή 28 Νοεμβρίου 2021 στην εκδήλωση που διοργάνωσε, στο πλαίσιο των καταστατικών δεσμεύσεών της, το δευτεροβάθμιο όργανο των Θεσσαλικών Συλλόγων Αττικής, η Ομοσπονδία Θεσσαλικών Σωματίων Αττικής «**Η ΠΑΝΘΕΣΣΑΛΙΚΗ ΣΤΕΓΗ**».

Στο πλαίσιο της τιμητικής εορταστικής εκδήλωσης, πραγματοποιήθηκε Πανοηγυρική Δοξολογία, στον Ι.Ν. Αγίας Αικατερίνηςστην Πλάκα και ακολούθησε χαιρετισμός από τον Πρόεδρο της Πανθεσσαλικής Στέγης Δρ. Στέφανο Κούτρα, ο οποίος τόνισε μεταξύ άλλων «Τιμούμε σήμερα την 140η Επέτειο απελευθέρωσης της ιδιαίτερης πατρίδας μας της ιστορικής και πανέμορφης Θεσσαλίας της πρωταγωνίστριας στους κοινωνικούς και απελευθερωτικούς αγώνες της πατρίδας μας. Εκατό Σαράντα χρόνια πέρασαν από τότε που οι προγονοί μας έγραψαν στον τόπο μας μια νέα ιστορία δόξας κι έκαμαν πραγματικότητα το ακριβό όραμα της λευτεριάς. Είναι γνωστό ότι χρεώστηκαν πολύμοχθοι, πολύχρονοι, δύσκολοι,σκληροί και αματηροί αγώνες για να δει ο Θεσσαλικός τόπος την εθνική του απελευθέρωση. Πολλά είναι τα μνημεία που στήθηκαν κατά τη διάρκεια των αγώνων για την απελευθέρωση της Θεσσαλικής γης από τον Τούρκο δυνάστη κοντά στη Ματαράγκα, τον Πύργο Ματαράγκα, το Μουζάκι, τη Μακρινίτσα, τη Μιτζέλα,



τη Μονή ξενίας την Καλαμπάκα, τα Χάσια. Όλες και όλοι Βλάχοι, Καραγιούνηδες, πηλιορείτες ήταν παρόντες στον αγώνα για την ελευθερία.Εκφράζω με αφορμή τη σημερινή ημέρα εγκάρδιες ευχαριστίες ο όλους τους Θεσσαλικούς συλλόγους στο εσωτερικό και εξωτερικό για τη συνεισφορά τους στην προβολή της ιδιαίτερης πατρίδας μας. Συνεργιζόμαστε δυναμικά για την Θεσσαλία της προκοπής της Θεσσαλία του 21ου Αιώνα».

Η εκφώνηση του πανηγυρικού έγινε από τον Υφυπουργό στον Πρωθυπουργό κ. Χρήστο Τριαντόπουλο.

Στη συνέχεια πραγματοποιήθηκε πομπή παραδοσιακών αγημάτων η οποία κατέληξε στο Μνημείο



«Άγνωστου Στρατιώτη» στην πλατεία Συντάγματος, όπου και ακολούθησε κατάθεση στεφάνων από τους Πρόεδρο «Πανθεσσαλικής Στέγης» Δρ. Στέφανο Κούτρα, Περιφερειάρχη Αττικής κ. Γεώργιο Πατούλη, Εκπρόσωπο της Βουλής των Ελλήνων, Βουλευτή Ν. Καρδίτσας κ. Ασπηνία Σκόδρα και τον Εκπρόσωπο του Πρωθυπουργού και της Κυβέρνησης κ. Χρήστο Τριαντόπουλο.

Στο τιμητικό άγημα έλαβαν μέρος μέλη συλλόγων, ντυμένοι με παραδοσιακές θεσσαλικές φορεσιές, ενώ μετά την κατάθεση Στεφάνων ακολούθησε μπροστά στο μνημείο του Αγνώστου Στρατιώτη παρουσίαση παραδοσιακών χορών.

Οι σύλλογοι που συμμετείχαν στους παραδοσιακούς χορούς είναι οι Εξής: Θεσσαλική Ένωση Θηρασιών Πεδίου, Σύλλογος Θεσσαλών Ν. Ιονίας Αττικής και ο Σύλλογος Θεσσαλών Γαλασιών Αττικής «Η Αργώ».

Την επέτειο τιμήσαν με την παρουσία τους εκπρόσωποι της πολιτείας καθώς και εκπρόσωποι πολλών πολιτιστικών Σωματίων της Αττικής.

Η «Πανθεσσαλική Στέγη» ευχαρίστησε θερμά τους χορηγούς της εκδήλωσης οιονοπού κ. Καρμάρη και την εταιρεία «ΤΕΙΛΙΑΗΣ» για την προσφορά παραδοσιακού ταίσιου και κρασιών. Την εταιρεία «ΜΕΤΡΟ» για την προβολή της εκδήλωσης και την καθώς και τον κ. Κυριακό Μπούρα για την βίντεοσκόπηση και φωτογραφική κάλυψη. Εγκάρδιες ευχαριστίες στον συνεργάτη του Δημάρχου Αθηναίων κ. Χρήστο Μακρινιώτη Τέλος εκφράζουμε πολλές ευχαριστίες στον Πατέρα Μάξιμο για την φιλοξενία στην ενορία της Αγίας Αικατερίνης.

Η «Πανθεσσαλική Στέγη» ευχαρίστησε όλες και όλους για την παρουσία τους και για την τήρηση των υγειονομικών πρωτοκόλλων υγείας και εύχεται του χρόνου να τιμήσουμε μαζί επανερχόμενοι στην κανονικότητα την 141η Επέτειο Απελευθέρωσης της Θεσσαλίας.

Για το Δ.Σ. της Πανθεσσαλικής Στέγης

Ο Πρόεδρος Δρ. Στέφανος Κούτρας Ο Γενικός Γραμματέας Λάζαρος Καραούλης